



CYPRA

Όμιλος Κυκλικής Οικονομίας, Παραγωγής Ζωικής Πρωτεΐνης και Πράσινης Ενέργειας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΟΣ ΚΥΠΕ

Cypra: Όλα στο Φως. Η Αλήθεια για το Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου, τα Κτηνιατρικά Τέλη και τις Περιβαλλοντικές Μελέτες

Με πολυσέλιδα υπομνήματα προς την Ερευνητική Επιτροπή, μέσω των δικηγόρων τους, τα οποία παρουσιάζονται στη ιστοσελίδα, www.cypranews.com και επισυνάπτονται για σκοπούς πλήρους διαφάνειας, οι εταιρείες Cypra Ltd, Cypra Bioenergy Ltd, Slegaby Holdings Ltd, απαντούν, παραθέτοντας αναλυτικά στοιχεία, χρονολογικό πίνακα γεγονότων και επίσημες εκθέσεις θεσμικών οργάνων, της Κύπρου και της Ε.Ε. (Γεν. Ελεγκτής, Έφορος Κρατικών Ενισχύσεων, Ευρωπαϊκή Επιτροπή). Οι τεκμηριωμένες θέσεις που περιλαμβάνονται στα υπομνήματα καταδεικνύουν το μετέωρο των αόριστων ισχυρισμών των μαρτύρων, οι οποίοι κλήθηκαν μέχρι σήμερα ενώπιον της Επιτροπής. Σύμφωνα με τα εν λόγω στοιχεία, αποκαλύπτεται ξεκάθαρα η πραγματικότητα: η εταιρεία Cypra καμία σχέση είχε με την προδιαγεγραμμένη χρεοκοπία και κλείσιμο του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου, όπως αυθαίρετα, ατεκμηρίωτα και βάσει διαίσθησης ισχυρίστηκαν οι μάρτυρες που κλήθηκαν στην Επιτροπή, στις 5 και 8 Μαρτίου 2021. Επιπλέον, η Cypra δεν έτυχε οποιασδήποτε προνομιακής μεταχείρισης.

Σύμφωνα με στοιχεία και μαρτυρίες, το ΚΣΚ ήταν χρεοκοπημένο από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του, το 1981, και τα χρέη του προς τους Δανειστικούς Επιτρόπους, το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Τμήμα Εσωτερικών Προσόδων και άλλους φορείς έφθασε τα 31 εκατομμύρια ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι το Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου τερμάτισε τη λειτουργία του το 2013, δηλαδή, σε μια δύσκολη περίοδο κατά την οποία το ίδιο το Κράτος έβαζε λουκέτο σε μη βιώσιμες κρατικές επιχειρήσεις, όπως, για παράδειγμα οι Κυπριακές Αερογραμμές. Αποτελεί δε αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι, για να εγκριθεί από την ΕΕ η αναδιάρθρωση των δανείων του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου (ΚΣΚ), έπρεπε η αναδιάρθρωση αυτή να γίνει με τη συνεισφορά ίδιων, του ΚΣΚ, χρηματικών ποσών ύψους 50% του συνολικού ποσού της αναδιάρθρωσης. Επί του προκειμένου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναφέρει στην απόφασή της, με ημερομηνία 16/01/2015, ότι το Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου ΔΕΝ ήταν σε οικονομική κατάσταση που θα μπορούσε να διαθέσει αυτό το 50%. Επιπλέον, το ΚΣΚ είχε λάβει κρατικές ενισχύσεις τα αμέσως 5 προηγούμενα έτη, γεγονός που το καθιστούσε μη δικαιούχο για έγκριση νέας κρατικής ενίσχυσης. Από τα πιο πάνω,



CYPRA

Όμιλος Κυκλικής Οικονομίας, Παραγωγής Ζωικής Πρωτεΐνης και Πράσινης Ενέργειας

τεκμηριώνεται ότι, η εφαρμογή του Κοινοτικού Κεκτημένου αποτελεί το μέτρο και τον κανόνα που εφαρμόστηκε ώστε να μπει τέλος στην αφαίμαξη των κρατικών ταμείων για να διατηρείται στον αναπνευστήρα του «ανταγωνισμού» το Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου.

Σύμφωνα με τα δεδομένα, τα οποία τίθενται στα υπομνήματα προς της Ερευνητική Επιτροπή, το ΚΣΚ ήταν για χρόνια «στον αναπνευστήρα», όπως άλλωστε έγραφαν οι καθημερινές εφημερίδες από το 2005. Λειτουργούσε, όχι με τα έσοδά του, αλλά με τα χρήματα των φορολογούμενων, με κρατικές ενισχύσεις και εγγυημένα δάνεια από το Κράτος.

Σε ότι αφορά στα Κτηνιατρικά Τέλη, επισημαίνεται πως, η Εταιρεία εξόφλησε πλήρως τις οφειλές της σε Κτηνιατρικά Τέλη, στο πλαίσιο της κοινής συμφωνίας με τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, σε αντίθεση με το ΚΣΚ που παρέμεινε να οφείλει 1,9 εκ. ευρώ.

Τέλος, απαντώνται συγκεκριμένα και οι τοποθετήσεις του κ. Περδίκη περί οχληρίας και παράνομων επεμβάσεων της Εταιρείας. Τονίζεται πως, η Εταιρεία διεξήγαγε διαχρονικά περί τις δεκαοκτώ (18), διαφορετικής φύσης, περιβαλλοντικές μελέτες (πολλές και κάθε χρόνο), από καταξιωμένους οργανισμούς, που επιβεβαιώνουν ότι οι ρύποι από το εργοστάσιο επεξεργασίας ζωικών αποβλήτων βρίσκονται μέσα στα προβλεπόμενα επιτρεπτά όρια.

Όλη η τεκμηρίωση για τα πιο πάνω παρέχεται, με απόλυτη διαφάνεια, στα αναλυτικά υπομνήματα, τα οποία είναι, επίσης, διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.cypranews.com . Για να πέσει φως σε κάθε πτυχή της υπόθεσης.

Ο Όμιλος Κυκλικής Οικονομίας, Παραγωγής Ζωικής Πρωτεΐνης και Πράσινης Ενέργειας, Cyptra, στα 17 χρόνια λειτουργίας του, έχει καταφέρει να ξεχωρίσει, στους τομείς που δραστηριοποιείται, ως ένας εκ των πλέον εξελιγμένων και σύγχρονων τόσο στην Ευρώπη όσο και ευρύτερα σε παγκόσμιο επίπεδο.

Ο Όμιλος, με καθετοποιημένη δομή λειτουργίας, περιλαμβάνει καινοτόμες επιχειρηματικές μονάδες υψηλής τεχνολογίας και κορυφαίων προδιαγραφών στους τομείς: Παραγωγής Ζωικής Πρωτεΐνης, Ανακύκλωσης - Διαχείρισης Αποβλήτων και Παραγωγής Πράσινης Ενέργειας.